                三星：绝对高效会议

    德鲁克在《卓有成效的管理者》里说：凡是会议过多，一定是管理出了问题，会议运营管理能体现一家公司的管理水平。三星在90年度的崛起，李健熙首先发起公司的“会议文化”改良，建立良好的会议文化，摒弃官僚作风。

    以下是三星公司如何高效开会的，与大家分享：

     一、凡是会议，必要准备

    在三星，永远不开没有准备的会议，会议最大的成本是时间成本，会议没有结果就是对公司的犯罪，没有准备的会议就等于一场集体谋杀。所以，在三星重大的会议由事先检查制度，没有准备好的会议必须取消。在会议前，必须把会议材料提前发给与会人员，与会人员要提前看材料并做好准备，不能进了会议室才开始思考。

    二、凡是会议，必有主题

    在三星，开会必须要有明确的会议目的，在会议准备的PPT 前3页PPT，必须显示会议主题。没有主题和流程的会议，就好比让大家来喝茶聊天，浪费大家的生命。会议的主题，要事先通知与会人员。

    三、凡是会议，必有纪律

    在三星，开会设一名纪律检查官（一般由支持人担任），在会议前宣布会议纪律，对于迟到要处罚，对于会议上不安流程进行要提醒，对于发言带情绪要提醒，对于开小会私下讨论的行为要提醒和处罚，对于在会上发恶劣脾气和攻击他人行为进行处罚。

    四、凡是会议，会前必有议程：

    要在会议之前明确清楚的会议议程，会议运营人员并要在会前书面发给各参加会议的人员，使他们能了解会议的目的、时间、内容，使他们能有充分的时间准备相关的资料和安排好相关的工作。每一项讨论必须控制时间，不能泛泛而谈，海阔天空。

    五、凡是会议，必有结果

    开会的目的就是解决问题，会议如果没有达成结果，将是对大家时间的浪费，所以，每个人都要积极的参与到会议议程中来，会议监督官有权利打断那些偏离会议主题的冗长的发言，会议时间最好控制在1.5---2H以内，太长时间会超过人的疲劳限度。会议支持人要设置时间提醒，现在还有60分钟，还有30分钟，还有10分钟。会议的决议要形成记录，并当场宣读出来如确认。没有确认的结论，可以另外再讨论，达成决议并确认的结论，马上进入执行程序。

    六、凡是开会，必有训练

    三星把培训是看成节约时间成本的投资，让员工快速成长。培养员工，让员工减少犯错，提示技能，本质是提高了时间价值。

    三星，有专门针对如何开会的培训，对每个层级的员工都有足够的“会议训练”，而中国许多企业缺乏这样的培训：如何开会，如何主持，如何记录，如何追踪，如何对峙分歧，如何会场汇报等等。这些必要的训练，会让公司的会议变得高效。

    开会难免有意见不一或者争论，如果处理不好，就会影响开会的效果，适当注意一些艺术和技巧，就会化险为夷，例如要尽量做到在会上公开称赞、私下批评，在会中要做到就事论事，对事不对人，争论时也要尊重别人，不可恶意批评别人，对他人的意见如赞同不要忘了公开表示你的称赞，对意见不同也要注意措词，不能伤害别人的自尊，特别是有上级人员参加时更要注意，千万不能为了体现自己而贬低他人，有时候要采取民主集中模式，开放心胸，容纳意见，要开放自己的心胸其倾听别人的意见，不要被自己先有的立场所左右，不要将你的结论强加别人，如果你要公布既定的政策、决定，要在事前说明不容讨论，需要与会员人讨论的一定不能是既定的决议。

    七、凡是开会，必须守时

    设定时间，准时开始、准时结束：准时开始、准时结束实际上就是尊重别人的时间，开会一定要准时，并要对每个议程定个大致的时间限制，一个议题不能讨论过久，如不能得出结论可暂时放一下避免影响其他议题，一个议题一定要有结论的话要事先通知与会人员，使他们有思想准备。

    八、凡是开会，必有记录

    一定要有一个准确完整的会议记录，每次会议要形成决议，会议的各项决议一定要有具体执行人员及完成期限，如此项决议的完成需要多方资源，一定要在决议记录中明确说明，避免会后互相推诿，影响决议的完成，这点特别重要，企业的各级管理人员经常会犯的一个毛病，由于会议没有形成决议，导致会议的作用没有体现出来，更会让一些管理人员误认为开会没有意义，直接影响其不想主持开会或者参与开会。

    九、凡是散会，必有事后追踪

    记住“散会不追踪，开会一场空“。加强稽核检查：要建立会议事后追踪程序，会议每项决议都要有跟踪、稽核检查，如有意外可及时发现适时调整，确保各项会议决议都能完成。很多企业管理人员都没有这样的意识和习惯，企业的高层也缺乏这样的要求。

    十、最后请记住三个简单却有意义的公式：

    ⑴开会+不落后=0

    ⑵布置工作+不检查=0

    ⑶抓住不落实的事+追究不落实的人=落实。
